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މަތގީއަި ކުޑަ  މާލޭގެ އިރުމަތި ފަރާތގުައިއެވާ މަޝްހޫރު ވަރުނުލާ ރާޅގުަނޑުގެ އެންމެ ބިޔަ ރާޅުތަކުގެ ބާރުގަދަހޮޅި
ފައިބަރު ކަނދުކޮޅެއްގެ މަތީގައި ލުއިލުއި ހަރަކާތްކޮޅެއް ކުރަމުން ރާޅާ އަޅަން އެއުޅޭ ކުދިންގެ ހުނަރުވެރިކަމަކީ 

 .ހާމވަެގެންދާނއެވެެ އަޅުގަނޑުމެނަށް ވިސްނާލިޔަސް އެކަމަށް އިރުކޮޅަކު ކުޑަ ކަމއެްނޫންކަން  އާދައިގެ

ތަކުރާރުކޮށް މިކަން ކުރަން ކެރޭނީ ފިސާރި ހިތްވަރވުެސް ގަދަ މީހުންނަށްކަން ހމަަ އިޝާހިތަކު ވިސްނޭނެއެވެ. 
ބިންދަމުން މުގުރަމުންދާ ވަރގުަދަ ރާޅއެްގެ މަތީގައި ހަމަ ކުއްލި ހަރަކާތަކުން ކއޮްޅަށްތެދުވެ އެހާބާރު ދވުެއްޔެއްގއަި 

ވެސް ހުރުމުން ކަމާމެދު ހަމަ ’ކަށިމޑަުކަމއެް‘ސް މީހގާެ ކިބައިގައި ފިސާރި ދއާިރު ނވުއެްޓި ހުރެވޭނީ ހަމަ ގއަިމުވެ
ކުޑަވެސް ޝައްކެއް ނެތެވެ. މީސްމީހުން ކުރާ ހުނަރވުެރި ކޮންމެ ކަމއެވްެސް ފުރިހަމަޔަށް ވިސްނޭނީ އެކަމެއް 

 ކުރުކުރުމުންނވެެ.ތިމަންނާވެސް ކުރެވޭތޯ އުޅުނީމއަވެެ. ނުވަތަ އެކަމަކާ ބެހޭގޮތުން ފުންކޮށް ވިސްނާ ފި

 ވަރުނުލާ ނުރއަްކާތެރި އެ  އެއްގަމުގައި ހުރގެެން އިރުކޮޅަކު ބަލާލުމުން ވިސްނެނީ މހިނުަރވުެރި ޒުވާނުން މިކުރާކަމަކީ 
. މަސއަްކަތެވެ ކުރާ ހުންނަން ކޮޅަށް ގިނައިރު އެންމެ  ފޮނުގަނޑުމަތީގއަި ރާޅގުެ ނވުެއްޓި، ތެރެއަށް ރޅާުގަނޑު

ން ނުގއެްލޭގޮތަށް އެކި ގޮތްގޮތަށް އަރިވެ، ހަށިގަނޑު ތިރިކޮށްލައި ބައެއް ފަހަރު ފަހަތު ފަޔަށް ތަވޒާު ހަށިގަނޑގުެ



ބުރަވެ އަނއެްބައިފަހަރު ފިލާގަނޑގުެ ކުރިޔަށް ޖެހިލައި އެގެންނަ ހަރަކާތްތަކގުެ ލއުިކަމާއި ފަރިތަކަމުން މަޝްހޫރު 
 ސްޕއަިޑަރމޭން ވެސް ހަނދާން ވެއެވެ.

ވެސް އެއްވެސް ރާޅަކީ ނިމުމެއް ނެތި އާކުރަމުން ފޮނުގަނޑު ވަރގުަދަ ކުރަމުން އަންނާނެ ކިތަންމެ ބިޔަ ނަމަ
ރާޅއެްނޫނެވެ. ދުނިޔޭގެ ހަމަ ކޮންމެ ކަމެކވޭެސް އެއްގޮތަށް ކޮންމެ ރާޅއެގްެ ވެސް ފެށުމަކާއި އެންމެ ބާރގުަދަ 

އެއީ ގުދުރަތުގެ ނިޔާ އެވެ. ހުނަރުވެރި އަދި ހިނދކުޮޅަކއާި އަދި ހަމަ އެ ރާޅގުެ ވަރު ބަލިވާ ވަގުތުވެސް އާދެއެވެ. 
ލޯހުޅުވޭ ހުޝިޔާރު ރާޅާ އެޅުންތެރިން މިކުރާ ކަމަކީ އަޅަމުން އެދާ ރާޅގުެ ބާރު ނުގެއްލެނީސް ކއަިރީގއަި އޮތް ވަރު 

ގެ އެންމެ ހުރި އެހެން ރާޅަކަށް ކއުްލި ހަރަކާތަކުން ބަދަލުވުމެވެ. ބައެއް ރާޅގުެ ބާރު ކެނޑޭ ހިސާބުން އަނެއްބައި ރާޅު
ފަލަ ހިސާބާ ދިމވާުމަކީ ރާޅާ އެޅުން ތެރިންނަށް އެކަން ކުރުމގުއަި ލިބޭ އެންމެ ބޮޑު އުފަލެވެ. އެއީ ނުވެއްޓި 

 .ލިބޭތއީެވެެެ ހޭދަކޮށްލަން  އަނއެްކާވެސް އިތުރު ވަގުތުކޮޅަކަށް ރާޅުގެ ހޮޅި މަތީގައި

އި، މިދެންނެވީ އެއްގަމުގައިވެސް ހަމަ މިކަހަލަ ގޮތަކަށް ވިސްނާލާއިރު މިކަހަލަ އެތަށް ކަމެއް އަޅުގަނޑުމެންގެ ތެރޭގަ 
ހިނގަމުން އަންނަކަން ފާހގަަވެއެވެ. ދުވަސްކޮޅަކު އަޅގުަނޑުމެން ބޭނުން ކޮށްފއަވިާ ކޮންޕިޔުޓަރު އިންޓަނެޓުގެ ނީލަން 

ންޕިޔުޓަރަށް ވުރެ މާ ބާރު ގޮޅިއެއްގއަި ވިއްކާލއަިފައި ހަމަ ކުޑަ ފއަިސާކޮޅއެް އިތުރަށް ދީފއަި ކުރިން ބޭނުންކުރި ކޮ
ގަދަ މާ އވަަސް އެއްޗެއް ގަންނަނީ ނޫންތއޯެވެ. އެއްކަލަ ކުދިން އެއްރާޅުން އަނެއް ރާޅަށް ބަދަލވުާގޮތަށެވެ. ސިޔާސި 
ދާއިރގާެ ބޭބޭފުޅުން ވެސް މިހެން ހަދާކަމީ ސިއްރއެްނޫނވެެ. ނުދއަްކވާަރުގެ އަބުއި ވާހަކައެއވްެސް ނުމެ ނޫންމއެެވެ. 

 އެންމެނގްެ ތެރޭގައި ފެނގިެން ހާމަކަންމަތގިައި ހިނގަމުން އަންނަ ކަމކެެވެ. މިކަމަކވީެސް ހަމަ ޒާތެއްގެ ރާޅާ އެއީ ހަމަ
 ހޯދާފއަި ޕާޓީއެއް ގަދވަާނެ ބރާު  އެންމެ ދެން ފެށުމުން ހީވާން ކުޑވަާހެން މަގުބޫލުކަން ޕާޓގީެ ހުރި އެމީހަކު  އެޅުމެކެވެ.

ޑވިަޅުގއަި ކުރީގައި ހުރި ފަރާތުން އަނއެްފަރާތަށް ހަލުވި ގޮތަކަށް ބަދަލވުަނީއވެެ. އއެް ދނަ ހވީާ ކަމަށް މުހިންމު އެންމެ
 ރާޅުން އަނއެް ރާޅަން ފުންމާލުމަކާ އެއްވެސް ތަފާތެއް ނެތެއްނޫންތއޯވެެ.

ވަޅގުއަި ވޒަީފާގައިވެސް ކުރިއަށް ދވެޭނީ އެވަގުތު އެހުރި ރާޅަށް ވުރެ ދުރަށް ވިސްނައި ދެން އެންމެ މުހިންމު ދަނޑި
ގިނައިރު ތިމަންނާގޮވައިގެން ދުރަށް ދެވޭނެކަހަލަ ބާރގުަދަ ރާޅު ހޯދަން ދަންނަ ރާޅާ އެޅުންތެރިންނަށެވެ. ވިޔަފާރި 

އަކީވެސް ހަމަ މިކަހަލަ ކަމެކވެެ. އަބަދު އެއްރާޅު މަތީގއަި ހުރގެެން ކުރެވޭކަހަލަ ކަމއެް ނޫނެވެ. ދެން ބިންދާލާ ރާޅުގެ 
ނުދަންނަ ވިޔަފާރި ކުންފުނިތަކެއް މާ ގިނަދވުަހަކު ފެންމައްޗަކު ނުހުންނާނއެެވެ. މިހެން ކިތަންމެ މއަްޗަށް ސަވާރވުާން 

ވާހަކައެއްވެސް ލިޔެވިދާނެއެވެ. ވީމާ މިހާރު ދެން ރާޅާ އަޅަނީ ހަމަ އެކަނި ހުސގްަޔާ އަވީގއަި އެ އުޅޭ ޒުވާނުން 
 ނޫންކަމަށް ގަބޫލު ކުރައްވަންތއޯވެެ؟

———— 

 


